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【昨年度の中央公民館事業】
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令和８年度会長　小島　了輔　さん 

 　　　（鹿島地区まちづくり委員会　委員長）

【プロフィール】 
小島　了輔（こじま　りょうすけ） 

地区：鹿島地区　下生区在住 
活動：鹿島地区まちづくり委員会会長， 

鹿嶋市まちづくり連絡協議会会長 他 
趣味：ウォーキング，スポーツ観戦

Q：鹿島地区まちづくり委員会と関わったキッカケは何ですか。 

A：平成２９年に区長になり，鹿島地区区長会会長，そして鹿島 

地区まちづくり委員会の副委員長に就任したことがキッカケです。 

１年務めて去年の４月から鹿島地区まちづくり委員会委員長にな

り，今年度から市まちづくり連絡協議会会長になりました。

Q：まちづくり連絡協議会の課題はなんだと思いますか。 

A：まだまだ人材が不足していることだと思います。今後，新たに事業 

を開発し，人材育成を進めていくことが必要だと考えています。 

企画を行ったらそのままにせず，PDCA サイクルを繰り返していくこ 

とが大切だと思います。一方，地区によって風土が違いますが，地区 

ならではの企画を地区ごとに行い，自由に活動をしているのはとても 

良いことだと思います。

Q：公民館活動について思うことを教えてください。 

A：公民館の魅力は，誰でも主役になれることです。公民館が身近に

あり，講座やサークル活動，様々なイベントに誰でも参加できると

いうのは大変素晴らしいことです。公民館が多世代間の交流の拠点

となり，希薄化する地域の繋がりを強めることができれば良いなと

考えています。顔見知りが増えれば，災害時などの助け合いがスム

ーズになります。それが地域づくりだと思います。

Q：今後のまちづくり連絡協議会での抱負を教えてください。 

A：小中学生も地域の一員として参加できるような企画を考え，そして運営側にも回っ 
てもらえるようになれば素晴らしいと思います。 
例えば鹿野中学校はボランティアとして生徒がまちづくり事業に参加していますので， 
子どもたちが学校だけではなく，地域の活動にも参加して欲しいと思います。

鹿島公民館での環境美化・防災活動（発電機点検） ▲

▲中学生ボランティアと子ども教室の様子
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鹿嶋市では，社会教育や市民活動等の拠点として，各小学校区を対象区域とした地区公民館を

設置しており，中央公民館のほかに１０館があります。 

それぞれの地区公民館には，自治会，学校・ＰＴＡ，子ども会，シニアクラブ等の代表者や地

域の有志の皆様で構成された「地区まちづくり委員会」が組織されています。 

これにより地域住民が主体となって，社会教育活動や地域の特色を生かした地域づくり活動等

が展開され，地域住民の身近な学びやよろこび，交流の場が運営されています。 

また，各地区まちづくり委員会委員と各公民館職員で構成された組織が 

「鹿嶋市まちづくり連絡協議会」です。市連絡協議会は，各地区の活動充実や課題解決に向け

た情報交換，研修会などを開催し市全体で「学びと活動の好循環」を推進しています。

 
 
　　地区公民館では，地域の子どもから大人の皆様が楽しく学び， 

交流できる様々な事業を開催しています。 

　●様々な講座や教室等の開催…教養や生きがいづくり 

●地区防災訓練等の開催…地域防災力の向上　　　　　　 

　●住民体育祭やスポーツ大会などの開催…多世代交流や健康増進 

●公民館まつりの開催…絆づくりや賑わい創出 

●学校との連携事業…子どもの地域交流，ボランティア活動など 

※詳しくは各公民館へお問い合わせください。

地区委員や公民館職員の研修 ▶ 

・各地区活動の充実を図るため各種 
研修を開催し、委員や公民館職員の 
スキルアップに努めています。

◀ 社会教育・公民館研究集会の開催 

　鹿嶋市の社会教育や地域づくり活動等に携わる関係

者の約３００名が一堂に会し，社会教育を基盤とした

「人づくり・つながりづくり・地域づくり」を推進す

るための先進的な取り組みを学ぶ機会として，研究集

会を開催しています。
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鹿嶋市美術展覧会は，鹿嶋市で創作活動さ 

れている方々による美術展覧会です。今年度 

は絵画・書・写真・工芸の４部門に，170 点 

を超える素晴らしい作品が集まりました！ 

ぜひ会場で，鹿嶋市の芸術文化に触れてみて 

ください。ご来場を心よりお待ちしています。 

★会期：６／２３（火）～６／２８（日）

ƍ

鹿嶋市立中央公民館では，市民の日常生活に密着した学びの場として，市民カレッジ

を開催しています。今年度も様々な講座や体験教室を開催します。 
鹿嶋市 HP や鹿嶋市公式 LINE などでも情報発信していきますので，興味のある講座

がありましたら是非ともご参加ください。

第１回 「初心者向けスマホ体験教室」 

　スマートフォン（貸出用）を使用して，基本的な 
操作方法の体験と詐欺対策を学びます。 

【日時】６月２５日（木）13:30～15:30 

【講師】ソフトバンク スマホアドバイザー

第３回 　歴史文化「御船祭を学ぶⅡ」 
　十二年に一度の鹿島神宮式年大祭「御船祭(みふね

まつり）」が今年９月に斎行されます。この機会に，

御船祭の伝統や内容について学びます。 
【日時】８月２日（日）1４:０0～1６:０0 

【講師】鹿島神宮文化研究所所長　大津忠男氏

第２回 夏休み親子体験「警察署体験教室」 

　鑑識体験や白バイ乗車体験など、親子で一緒に 
警察のお仕事や防犯対策等を学びます。 

【日時】７月３１日（金）10:00～12:00 

【講師】鹿嶋警察署 

★詳しい内容や申込方法は 

右のホームページをご確認 

いただくか、中央公民館 

TEL0299-83-1551 まで 

お問い合わせください。 

中央公民館 HP

EVENT　INFORMATION


